



# 泰安投洽会35个项目集中签约

## 境内引资298.8亿元,利用外资2.94亿美元



2012中国泰安投资合作洽谈会签约仪式现场。本报记者 梁敏 摄

本报泰安9月9日讯(记者 王鹏) 6日至8日,2012中国泰安投资合作洽谈会举行。9月8日上午集中签约,共签约招商引资项目35个,其中境内资金项目25个,利用外资项目10个。

2012中国泰安投资合作洽谈会由山东省贸促会和泰安市人民政府主办,会议期间,来自香港、韩国、日本、台湾、美国、加拿大、德国、法国、哥伦比亚、波兰、荷兰、苏里南、新加坡、马来西亚、澳大利亚等20个国家和地区的215名境外客商,以及主要来自京津唐、长三角、珠三角、青烟威等地区的480名境内客商和107名鲁商泰山峰会代表,共计802人参加各

项经贸活动。山东省贸促会党组书记马啸致辞,泰安市委副书记、市长王云鹏介绍了泰安市的投资环境。

据了解,洽谈会集中签约招商引资项目35个,其中引进境内资金项目25个,引资总额298.8亿元;利用外资项目10个,利用外资总额2.94亿美元。集中签约工业项目20个,占总量的近六成,其中新兴产业项目13个;传统优势产业聚集提升项目7个;旅游文化和现代服务业项目13个。

为保证所引进项目的时效性,今年投洽会上,泰安市对客商质量进行层层筛选,以世界500强、“央企”、国内外知名企

业、行业龙头企业、知名品牌企业和有投资意向的客商为主。法国拉法基、里昂证券、瑞典山特维克、香港中华燃气等世界500强企业,以及中石油昆仑能源集团、三峡集团新能源开发公司、广州颐和集团、江苏宝胜集团等企业均选择投资泰安。

同时,今年泰安市严把签约项目质量关,力求做到“签约一个,开工一个,投产一个”,进行集中签约的项目都是前期洽谈成熟,一年内能够落地开工的项目,如在泰山区投资的新华城项目、志高泰城东部商务区项目、在新泰市投产的德国艾迪沃激光项目、建安大丰隆正邦加西牧业项目等。

## 首届鲁商泰山峰会开幕

### 商界山东老乡齐聚泰安谋发展

本报泰安9月9日讯(记者 王鹏) 7日下午,第26届泰山国际登山节暨2012中国泰安投资合作洽谈会举行首届鲁商泰山峰会,来自全国25个省、市、自治区的山东商会会长和企业家应邀聚会泰安,共叙家乡之情,共谋发展大计。

“首届鲁商泰山峰会”是泰安市登山节期间的活动之一,今年登山节上有来自全国25个省、市、自治区的山东商会会长和企业家应邀聚会泰安,以“牵手泰山、情系齐鲁、交流合作、助力泰安”为主题,召开“首届鲁商泰山峰会”。今年的招商引资工作是登山节的“重头戏”。据了解,此次鲁商泰山峰会邀请客商到会400人左右,国内外知名企业代表70余人,签约项目数量和参会客商都超过往届。

泰安市市委书记、市人大常委会主任李洪峰在致辞中说,首届鲁商泰山峰会既是一次鲁商交流联谊的盛会,也是泰安对外合作的一件大事。鲁商具有光辉历史和优良传统,在全国乃至世界各地各个领域创造了骄人的业绩,泰安的发展也得益于广大鲁商的支持和帮助。这次峰会为大家更全面地了解泰安、泰山,搭起了平台,也为我们进一步增进友谊、扩大合作、实现共同发展,架起了新的桥梁。泰安市将进一步扩大与各地山东商会的联系和交流,建立经常性的联系合作平台与机制,实现合作共赢、共同发展。

## 泰山区签约35个项目

### 引资241.6亿元

本报泰安9月9日讯(记者 梁敏 通讯员 付刚) 6日,泰山区举办投资合作洽谈会,这是2012中国泰安投资合作洽谈会系列活动之一。一上午,共有35个项目签约,总投资额高达241.6亿元。

记者了解到,这次投洽会吸引了志高集团、沃尔德集团等不少大公司,将打造泰城东部商务区、泰山区国际商贸物流基地、时代儒商、青山现代城、泰山物流园、东苑生态观光示范园等一批项目。

## 宁阳县签约12个项目

### 引资43.8亿元

本报泰安9月9日讯(记者 梁敏) 8日上午,宁阳县举办首届“泰山之阳、金荟中京”投洽会,现场集中签约12个项目,引进资金43.8亿元。据了解,今年宁阳县签约项目已达49个,招商引资达到262亿元。

8日上午,2012中国泰安投资合作洽谈会结束后,宁阳县接着举办了首届“泰山之阳、金荟中京”投洽会。宁阳县县委副书记、县长黄正玉介绍了宁阳县发展情况和投资环境。本次洽谈会吸引江苏常铝、国能生物发电等一大批大项目的董事长或总经理参加。现场签约12个项目,引进资金43.8亿元。宁阳县工作人员介绍,近年来,宁阳在县城东部大手笔建设泰山之阳科技产业园,强力打造“现代工业聚集区、宁阳城市副中心、泰安经济增长极、山东发展新亮点”,超威电源、塔高机械、力博科技、万力科技、沃特森电池等一批大企业先后落地投产或开工建设。这些项目对招商引资产生了拉动作用,近期已经有49个项目相继落地宁阳,总投资额约为262亿元。这其中包含5个在泰安市投洽会上签约的重点项目。

## 东部要建国际商贸物流基地

### 预计拉动贸易产值约350亿元,解决近4万人就业

本报泰安9月9日讯(记者 梁敏) 在6日举办的泰山区投洽会上,山东沃尔德集团与区政府签约,将建设一座商贸物流一体化的现代商贸物流基地。该项目总投资近20亿元,预计将拉动贸易产值约350亿元,解决当地近4万人就业。

“专业化的物流服务能力是当前物流业发展的瓶颈,这也导致了物流很难满足企业进一步降低运营成本的需要,物流业的现状越来越跟不上经济发展的要求。”6日,山东沃尔德集团董事长林肇接受记者采访时说,当前国家、省、市各级政府都在鼓励和引导民间投资进入物流领域,加快发展现代物流业。而目前泰安市泰新路两侧商贾云集,大小企业百余家,贸易繁荣,人流密集,信息流聚集,商贸流通活跃,现有商贸、人流、物流、仓储场地已远远不能满足当地商贸物流发展需要。

而现代物流恰恰是山东沃尔德集团极具经验的业务范围,集团在省庄镇投资建设泰山区国际商贸物流基地项目,旨在填补泰城无现代化封闭式大型物流集散中心的空白,促进商贸物流发展,方便市民的生产生活,提供更好的服务,打造成为泰安市辐射山东及周边各省的商贸物流集散中心,拉动当地人流、物流、资金流及信息流。

该项目计划总投资近20亿元人民币,占地600亩,总建筑面积约15万平方米,以仓储、物流配送、商品展示、商贸、简单加工、增值服务、国际国内采购分拨等为主,突出高标准、高档次、现代化、大规模、多元化、强辐射的理念,以全方



位立体复合规模效应提高泰安商贸物流业发展。项目建成后,巨大的复合规模效应所带动的商机,将为地方财政、人员就业及繁荣地方经济,提升城市形象发挥重要作用。该项目根据经营规模和范围,可以安排直接就业人数8000人以上,间接就业人数3万人以上,人均增加收入约5万元/年,同时拉动贸易产值约350亿元,年纳税约8亿元。

# 齐鲁晚报招募泰安地区2012年“校园记者”

报名热线:0538-6982107 6982128

面向大中小学生,  
定期免费组织各类体验、培训及采访活动

亲爱的同学,你想参加社会实践,丰富课余生活吗?你想提高写作水平,开拓视野吗?快加入齐鲁晚报校园记者队伍吧。齐鲁晚报现面向泰安市广大学生招募2012年“校园记者”。“校园记者”将定期参加培训学习、生活体验等活动,其写作的优秀作品将在齐鲁晚报上刊登。

本次招募采取自愿报名的方式,只要学生本人或家长是齐鲁晚报订户(已经订报的,可凭2012年订报凭据报名;没有订报的,可拨打0538-6982107联系订报并报名),报名的学生需爱好写作,有一定的写作基础,如上述条件完全符合,齐鲁晚报将为校园记者颁发校园记者证。

本报将邀请专家为校园记者进行采访和写作培训,校园记者可以参加各种参观学习、生活体验、作文比赛、摄影比赛活动。对于本报一年一度的品牌活动——“报童营销秀”,校园记者拥有优先报名权。

在各种策划采访活动中,齐鲁晚报将安排专业记者,对校园记者的现场采访进行指导。校园记者采访结束后,齐鲁晚报将选出优秀作品刊登在本报。

除了上述活动,齐鲁晚报还将定期在校园记者中开展“齐鲁晚报校园优秀记者”、“十佳校园记者”等评选活动,根据每位校园记者的稿件质量和数量对其进行奖励,并颁发获奖证书。

